



禹州专版

许昌报业传媒集团 联合
禹州市教体局 主办

许昌名胜

乾明寺



乾明寺 资料图片

乾明寺位于许昌市襄城县，1963年被河南省人民政府列为省级文物保护单位。后经国务院核定公布为第七批全国重点文物保护单位。传统文化以八卦对八方，西北方属乾，故名“乾明寺”。该寺建于唐武德年间，后几经扩建，全盛于唐宋，元初曾遭兵焚，明代恢复重建。占地数百亩，布局严整，气势磅礴，它南倚首山，北向汝水，西临古道。寺内还有神奇的“乾明晓钟”，能够不敲自鸣。每逢农历二月十五日，寺内有以风筝为主题的古刹庙会。

乾明寺建筑的选址很独特，其朝向为坐南朝北，这在全国的寺院中很少见。据记载，乾明寺寺前照壁、汝河岸边原来的两乐亭、寺后首山上文笔峰塔与城内文庙原有的的泮池、墨香井相互对应，取“以高壘为砚、汝水为池、山塔为笔，纳山川之灵秀，兴文风而出俊才”之意。明代嘉靖年间，时任许州知州的邵宝曾题诗曰：“峰有烟雾润有泉，此中佳境是天然。山倾西北翻称首，寺背东南却号乾。三里到城如隔世，八年为郡几参禅。题诗不尽登临兴，分付溜流莫相传。”

隋朝国师天台宗智者大师是开山祖师，隋文帝曾封地三千多亩。有碑文记载，该寺南至首山顶，北到汝河岸，西到关爷庙沟，东到姚庄南北路。主体建筑面积一百五十余亩，主要殿堂一百五十多间，连同住室和其它用房共九百多间。九重殿阁金碧辉煌，绵延三里有余。（晨小）

时间,珍重

禹州市鸿畅镇第二初级中学 九(5)班 张晋源

逝者如斯夫,不舍昼夜。

——题记

明日复明日,明日何其多。我生待明日,万事成蹉跎。九年级中招考试的冲锋号已经吹响,八年级生物、地理中招的战鼓也已敲响,如果八九年级同学还不珍惜每一分,每一秒的话,那么后悔的,肯定是我们自己。所以,我们从现在起,从此刻起,就必须珍惜每一分每一秒了。

鲁迅先生说过一句话:“哪里有天才,我是把别人喝咖啡的功夫都用在了工作上。”如果你不甘平庸、无趣地过一生,那么就珍惜你的时间吧!时间,如果你正确对待它,它会让你受益无穷,让你活得精彩;但如果你浪费时间,无疑等于慢性自杀。

时间就像海绵里的水,只要愿挤,总还是有的。要珍惜时间,就从生活当中的每一分、每一秒抓起。早起的鸟儿有虫吃!在学校

你比别人早起一点儿,晚上晚睡一点儿;早班班一会儿,少玩一会儿;学习时多专心点儿,少左顾右盼点儿。这样,坚持下来,你会有不错的收获!日复一日,你会受益无穷。

这并不意味着六七年级及小学的学生不用珍惜时间了,每个人都应该抓紧时间,做些有意义的事来充实自己。切记:你学得越多,掌握的知识越多,眼界才会越开阔,你才能出类拔萃,你的人生才会越精彩!时间一去不复返,他不会因某人后悔而回来,一天过去了,就再也回不来了,浪费掉的,终将会成为我们的遗憾。

昨天已成为过去,可将来我们却可以把握,因为我们的时间,不是在他人手里,而是掌握在我们自己的手里。

少年,莫等闲,白了少年头,空悲切!让我们从现在起,好好把握每一分、每一秒,不枉活一生!

(辅导老师 牛凯歌)

我家的小仓鼠

禹州市钧台东街小学
三(1)班 王鑑苒

一年前,我们家来了一个新成员,它是一只小仓鼠。哥哥给小仓鼠取的小名叫“二宝”,大名叫“王二宝”。二宝的毛是浅紫灰色的,毛茸茸的那么一个小不点儿。妈妈说二宝的眼睛很像两颗黑色的珍珠,很可爱,很有灵性。

记得有一次妈妈蹲在二宝的小别墅前喂它吃瓜子和花生,二宝把瓜子和花生都塞在嘴里,两个脸蛋儿被塞得鼓鼓的,好像两个小包儿,等存满了,它再把食物放在它自己的蓝色小窝里。这个小二宝呀,还知道存粮呢!

大家知道吗?小仓鼠和我们人类不一样,它是白天睡觉,晚上出来活动,我们家的二宝就是这样的。有一次可能二宝玩儿嗨了,它一定想:“世界那么大,我想去看看!”之后,二宝就从它的小别墅里逃跑了,过了一天一夜也没有回来。妈妈说:“这回二宝多半是走丢了。”没想到,当天晚上,哥哥坐在桌子边吃饭的时候,小二宝悄悄地从桌子下面探出头来,挠挠哥哥的脚趾头,哥哥看见了它,就赶紧把手伸在二宝面前,二宝一下子爬到哥哥的手上,还东闻闻西闻闻,好像在说:“小主人,我回来了!”

哥哥说二宝是想他了,才回来了,我认为二宝是爱上我们这个温暖的家了,才回来了。同学们,你们认为呢?

(辅导老师 苗俊雨)

庆建党百年书签画

禹州市第五实验学校



二(3)班 包佳璐
(辅导老师 韩俊)



二(3)班 张紫淇
(辅导老师 韩俊)



二(5)班 董云熙
(辅导老师 韩俊)



二(5)班 曹琳夕
(辅导老师 韩俊)

小区的美丽

禹州市钧台中心小学
六(2)班 姚佳凝

我居住的小区,环境优美、空气清新、溪水清澈。生活在这样一个美丽的环境下,真是幸福!

早晨,明媚的阳光通过窗户射进屋子里,刹那间,夜晚的黑暗化为温暖的光明世界。小鸟在枝头歌唱,万物在阳光照射大地的那一瞬间,从沉睡中苏醒,新的一天开始了。吃完早餐后,我便下楼去散步,漫步在这个美好的世界里,我看到浮在水上的荷叶在发光,走近一看,原来荷叶上的露珠在阳光的照射下,显得晶莹剔透,格外引人注目。荷花像位少女一样在水上亭亭玉立。碧绿的草坪里,根根小草焕发出勃勃生机。溪边的一株株花枝上,有些花苞在温暖的阳光下渐渐绽放。幻想一下,花儿在绽放的那一瞬间,发出道道金光,香气随风扑鼻而来,让人感到心情舒畅,仿佛漫步在花海中,有月季花,牡丹花,颜色五彩缤纷。鸟儿停在枝头上歌唱,好像在赞美这美丽的景色。不一会儿,一阵阵欢笑声打破了这种和谐的寂静。原来,人们从睡梦中醒来了,各自开始了一天繁忙的工作。溪水中的鱼儿,游来游去。万物都在享受着自由。

夜幕降临时,人们结束了一天劳累的工作。回到家中,一间间屋子亮起来。人们围在桌前和家人谈起这一天发生的有趣故事。小区里,青蛙在荷叶上哇哇地叫着。一些花也悄悄地合上了花瓣,小动物们也回到了自己的“家”。

黑夜本来会让人产生恐惧的,可这一景象却打破了这个自然现象。这里的夜晚是和谐、温馨又美好的。生活在一个美丽的环境下,真是幸福啊!

(辅导老师 杨素娟)

乡情

禹州市钧台中心学校 七(11)班 陈佳禾

家乡给我的感觉总是特别的,对家乡我有与众不同的情感,再多的语言也无法表达这种情感。

我的家乡在农村,它没有城市的高楼大厦,没有城市的车水马龙,没有城市的喧嚣热闹,是一个比城市寂静许多,但也有点儿小热闹的小村庄。

在我们家的斜后方有一个特别小的树林,里面种着许多高大的不知名的树,还种有几棵小的大叶女贞。这片树林虽小,却是我们的乐园。每当放假时,我和我的小伙伴们每天下午都会约在那里玩耍,还有好心人在那里绑了几个秋千,我们总是会以各种姿势荡着秋千,玩得不亦乐乎,累了就躺在草地上,看云卷云舒,聊人生感悟。那时候的树木郁郁葱葱,炙热的阳光穿过树叶间的缝隙,像无形的瀑布

从空中倾泻而下,在地上投射出斑驳的树影,这醉人的景象让人不自觉地轻易就进入梦乡。在这个季节,我们的乐趣当然不是只有荡秋千了,我们还会在树上找寻蝉脱了的蝉皮,当蝉皮的所在位置很高时,我们便会找一根长棍子,必要时,还会搬来一块石头,找齐“装备”后,便由一个人来把蝉皮拨下来,其他人则在地上捡掉了的蝉皮。除了这些,我们还会把小树林里堆在一旁的土堆当成危险的山岭去爬,美名其曰:探险。小树林带给了我无限的乐趣,它是我最爱的地方。

直到现在我对家乡的情感还是无法用言语来表达的,也许这就是所谓的乡情吧,这种情感是朴实、真挚、独一无二的。

(辅导老师 杜晓华)